

inflaci trochu výše, než předpokládá základní scénář ČNB na příští rok.

### Šance na dividendy

Podle agentury Bloomberg evropští regulátoři údajně uvažují o limitu na platbu dividend v prvních devíti měsících pro nejsilnější banky ve výši zhruba 20 % zisku.

### Emisní povolenky na rekordu

Ceny emisních povolenek po dohodě nejvyšších představitelů zemí EU o zprísnění emisních závazků vystoupily na nový rekord. Cena se dostala až na 31,3 eura (přes 820 Kč) za tunu, což je nejvíce od spuštění evropského systému obchodování s emisemi ETS v roce 2005. Zdražování povolenek přitom vyvolává dodatečné náklady pro elektrárny a v důsledku může urychlit odchod od uhlí. Plynové elektrárny totiž pracují s cca polovičními emisemi.

### Pojištění home office

Na druhou koronavirovou vlnu zareagovala Pojišťovna VZP nabídkou tří produktů spojených s rizikem práce z domova. Jde o úrazové pojištění zaměstnanců (zranění v pracovní době se klasifikuje jako pracovní úraz), pojištění odpovědnosti zaměstnance za škodu způsobenou zaměstnavateli a kombinované pojištění domácnosti a odpovědnosti. Kombinované pojištění nyní nabízí až do 31. 1. 2020 se slevou 50 %.

### Úspory do bank i hypoték

I ČNB se podivuje boomu hypotečních úvěrů, ale určitý pokles cen nemovitostí očekává v dal-

**I ČNB se podivuje boomu hypotečních úvěrů, ale určitý pokles cen nemovitostí očekává v dalším čtvrtletí.**

ším čtvrtletí (současné nadhodnocení dosahuje 17 až 25 %).

### Mina pro příští vládu

Ministryně práce a sociálních věcí Jana Maláčová představila návrh důchodové reformy. Kromě minimálního důchodu 10 tisíc korun by reforma přinesla bonus za vychované děti a lidé z náročných profesí by měli do penze odcházet dříve. Návrh též zkracuje povinnou dobu pojištění z 35 na 25 let. V prvních pěti letech by reforma vyšla na 25 miliard korun z fondů EU a další zdroje prý přinese nová daňová reforma. „Je to jako psát Ježíškoví,“ popsal návrh ekonomický analytik ČBA Miroslav Zámečník.

### Pokuty Expobank, AXA i NN

Obě pojišťovny dostaly menší sankce 300 a 200 tisíc korun za nedostatky při sjednávání pojištění, kontrole svých pracovníků i sjednávání DPS. Pochybení uznaly a za kontrolu jsou vlastně rády, protože jim to umožnilo zpřesnit postupy. Zato Expobank CZ uložila ČNB uhradit pokutu 20 mil. Kč, protože banka neměla funkční řídicí a kontrolní systém, kdy dokonce byla na hraně odejmutí licence.

### Možné hájení před věřiteli

Mimořádnou ochranu před věřiteli umožnila novela, která ji prodloužila o další tři měsíce, a to i bez souhlasu věřitelů. Úspěšně ji využili letečtí přepravci Smartwings a České Aerolinie, velká cestovní kancelář Firo-tour či výrobce pánských obleků Blažek Praha. Soud však zamítl prodloužení moratoria investiční společnosti Arca Capital Bohemia. →

INZERCE

# NAŠE VÍTĚZSTVÍ JE VAŠE SPOKOJENOST



Klientsky nejpřívětivější  
životní pojišťovna  
2020



2. MÍSTO  
Nejlepší  
neživotní pojišťovna  
2020



3. MÍSTO  
Klientsky nejpřívětivější  
neživotní pojišťovna  
2020

## ČESKÁ PODNIKATELSKÁ POJIŠŤOVNA

**NEJLEPŠÍ  
POJIŠŤOVNA 2020**

**ČPP**  
VIENNA INSURANCE GROUP